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Την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου
τελέσθηκαν τα εγκαίνια του

νέου κέντρου διανομής της
αλυσίδας σούπερ μάρκετ και Cash
and Carry METRO AEBE στα
Οινόφυτα Βοιωτίας, με την
παρουσία παραγόντων της
βιομηχανίας, του τύπου καθώς και
εκπροσώπων της κυβέρνησης και
της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Το νέο κέντρο διανομής της
ΜΕΤRO αποτελεί ένα από τα
μεγαλύτερα και από τα πιο
σύγχρονα της Ελλάδας. Βρίσκεται

σε ιδιόκτητη έκταση 100.000 τ.μ.,
ενώ οι εγκαταστάσεις αποτελούνται
από τα κτήρια αποθηκών, συνολικού
εμβαδού 40.000 τ.μ. και τα
βοηθητικά κτήρια, συνολικού
εμβαδού 1.200 τ.μ., ενώ η συνολική
χωρητικότητα της αποθήκης
ανέρχεται στις 29.530
παλετοθέσεις.

Το ύψος της επένδυσης ανήλθε
στα 30 εκατ. ευρώ ενώ αξίζει να
σημειωθεί ότι για τη χρηματοδότηση
της δεν χρησιμοποιήθηκε
τραπεζικός δανεισμός. 

Είναι το πρώτο logistics αλυσίδας
λιανικού εμπορίου το οποίο έχει
υπαχθεί στον αναπτυξιακό νόμο
3299. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, η
επένδυση ολοκληρώθηκε εντός 24
μηνών από την ημερομηνία έναρξης
των εργασιών. 

Ο πρόεδρος της Metro κ. Π.
Παντελιάδης, τόνισε ότι η επένδυση
αυτή αποτελεί σταθμό για τη Metro
και εφαλτήριο για την περαιτέρω
ανάπτυξη της εταιρείας και την
προσφορά καλύτερων υπηρεσιών
στους πελάτες της.

Υπενθυμίζεται ότι η Metro
αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες
εταιρείες στον κλάδο του λιανικού
και χονδρικού εμπορίου,
διαθέτοντας σήμερα 45
καταστήματα της αλυσίδας σούπερ
μάρκετ My Market και 30
καταστήματα της αλυσίδας METRO
Cash & Carry, με δίκτυο που
εξυπηρετεί 25 πόλεις σε όλη την
Ελλάδα. Ο τζίρος της πέρυσι ανήλθε
στα 601 εκατ. ευρώ (προ ΦΠΑ), ενώ
τα καθαρά κέρδη προ φόρων
διαμορφώθηκαν στα 21 εκατ. ευρώ. 

Απογοητευτικά για τις διατροφικές συνήθειες
των Ελλήνων είναι τα αποτελέσματα

επιστημονικής έρευνας από την οποία προκύπτει ότι
στην Ελλάδα 1 στους 2 άντρες και 1 στις 3 γυναίκες
είναι υπέρβαροι, αναδεικνύοντας το γεγονός ότι οι
παραδοσιακά υγιεινές διατροφικές συνήθειες των
Ελλήνων, ιδιαίτερα ως προς το μοντέλο της
Μεσογειακής Διατροφής, εγκαταλείπονται όλο και
περισσότερο.

Είναι επίσης χαρακτηριστικό το γεγονός ότι ενώ η
Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας (WHO) συστήνει 2-3
μερίδες φρούτων καθημερινά, το 38,5% των Ελλήνων
καταναλώνει κάτω από 4 μερίδες την εβδομάδα, ενώ η
συμμόρφωση των Ελλήνων με την αντίστοιχη σύσταση
του WHO για την καθημερινή κατανάλωση 4-5 μερίδων
λαχανικών ημερησίως βρίσκεται μόλις στο 17,9%. 

Εντύπωση επίσης προκαλεί το γεγονός ότι 1 στους 4
Έλληνες (24,6%) δεν καταναλώνει σχεδόν ποτέ ψάρι.
Από την άλλη πλευρά, οι μισοί περίπου Έλληνες (49,6%)
υπερκαταναλώνουν κόκκινο κρέας, περισσότερες του
ενδεδειγμένου 1-2 φορές εβδομαδιαίως, ενώ στον
τομέα της άσκησης μόλις 1 στους 3 (29,3%) ασκείται
ελάχιστα. Ανησυχητικό είναι και το γεγονός ότι το
61,7% των καταναλωτών τρώνε πρόχειρο φαγητό
μέτρια (2-4 φορές) ή συχνά (5-7 φορές) μέσα στην
εβδομάδα, όταν το ενδεδειγμένο είναι το περισσότερο 1
φορά. 

Η έρευνα με θέμα «Νέα Δεδομένα στις διατροφικές
συνήθειες των Ελλήνων», παρουσιάστηκε στο πλαίσιο
της ενημερωτικής εκστρατείας «Βελτιώνω τη Διατροφή
μου». Εισηγητές ήταν οι κ.κ. Νικόλαος Ανδρικόπουλος,

καθηγητής, πρόεδρος του τμήματος διατροφής –
διαιτολόγιας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου,
Δημήτρης Γρηγοράκης κλινικός διαιτολόγος –
διατροφολόγος MSc, επιστημονικός διευθυντής
Κέντρου Διαιτολογικής Υποστήριξης & Μεταβολικού
Ελέγχου «ΑΠΙΣΧΝΑΝΣΙΣ», Ζωή Μπουλούμπαση κλινική
διαιτολόγος – διατροφολόγος MSc, στο Νοσοκομείο
Ευαγγελισμός και η Εύα Σολωμού ψυχολόγος BSc,
MSc, PhD, διδάκτωρ ψυχολογίας του Πανεπιστημίου
του Λονδίνου και εκπρόσωπος της «ΑΝΑΣΑΣ».

Ο κ. Νικόλαος Ανδρικόπουλος, επικέντρωσε την
εισήγησή του στην αξία των λειτουργικών τροφίμων, των
επεξεργασμένων, ενώ την έρευνα παρουσίασε ο κ.
Δημήτρης Γρηγοράκης. 
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ΜΕΤΡΟ ΑΕΒΕ

Επένδυση 30 εκατ. ευρώ για το νέο Logistics Center 

Σαμπάνια
Υποχώρηση 
πωλήσεων

Έρευνα
Υπέρβαροι 1 στους 2 Έλληνες και 1 στις 3 Ελληνίδες

Υποχώρηση των πωλήσεων
σαμπάνιας κατά 3% αναμένουν την
εφετινή χρονιά οι παραγωγοί. Την
ίδια ώρα οι εξαγωγές στις ΗΠΑ
μειώθηκαν 22% τους πρώτους έξι
μήνες του έτους, πριν ακόμη
ξεσπάσει η παγκόσμια
χρηματοπιστωτική κρίση, ενώ κατά
4,8% υποχώρησαν οι πωλήσεις στη
Γαλλία το οκτάμηνο Ιανουαρίου -
Αυγούστου. Σύμφωνα με τον Ντανιέλ
Λορσόν, εκπρόσωπο των
παραγωγών σαμπάνιας, το ευρύτερο
οικονομικό κλίμα δεν ευνοεί την
κατανάλωση σαμπάνιας, ενώ
σημειώνει ότι η εκτίμηση για αύξηση
των πωλήσεων έστω και 3%,
εδράζεται από το γεγονός ότι
υπάρχει ζήτηση από την Ασία και την
Ανατολική Ευρώπη.
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ΤΗ θέση του διευθύνοντος συμ-
βούλου της McDonald’s Hellas
ανέλαβε από την 1η Οκτωβρίου ο
κ. Δήμος Τεπενής, αντικαθιστών-
τας τον κ. Radek Janalik. 
Ο κ. Δήμος Τεπενής  έχει συμπλη-
ρώσει ήδη 13 χρόνια επαγγελματι-
κής πορείας στη McDonald’s Hel-
las. Η σταδιοδρομία του στη Mc-
Donald’s Hellas ξεκίνησε το 1995
ως διευθυντής καταστήματος. 
Από τότε έχει προαχθεί σε διάφο-
ρα τμήματα της εταιρείας, αναλαμ-
βάνοντας κάθε φορά διευρυμένες
αρμοδιότητες. 
Από το 2007 κατείχε τη θέση του
Senior Director of Operations,
υπεύθυνος παράλληλα των τομέ-
ων Εξοπλισμού – Προμηθειών,
Διασφάλισης Ποιότητας και Ανά-
πτυξης.

ΝΕΑ

Διαφημιστείτε

στη νέα εβδομαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση 

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το μήνυμά σας 

σε πάνω από 4.500 

παραλήπτες επαγγελματίες 

του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: 

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα «Οινοτουρισμός», την Δευτέρα 13 Οκτωβρίου, από την  Ένωση
Αγροτικών Συνεταιρισμών Αμυνταίου (ΕΑΣ Αμυνταίου), όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να

ξεναγηθούν στα Αμπελουργικά Μονοπάτια της Δυτικής Μακεδονίας και να δοκιμάσουν μοναδικές γεύσεις και ποικιλίες
οίνων της περιοχής, με «πρωταγωνιστή» τον Αφρώδη Οίνο Αμυνταίου (Ο.Π.Α.Π.).

Η ημερίδα αποτελεί μέρος του έργου «Αμύνταιο - Γευγελή:  Δρόμος του Κρασιού», στα πλαίσια της Κοινοτικής
Πρωτοβουλίας INTERREG ΙΙΑ ΕΛΛΑΔΑ - ΠΓΔΜ, και συγκεκριμένα του Μέτρου 2.1 «Ενίσχυση Επιχειρηματικών
Δραστηριοτήτων για την προώθηση της διασυνοριακής συνεργασίας», με συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου
Περιφερειακής Ανάπτυξης και της Ελλάδας. Την υλοποίηση ανέλαβαν οι Alpha Plan Consultants και Diopsis Consulting.

Μετά το γάλα με μελαμίνη η Κίνα αποφάσισε να εξάγει και καταψυγμένα φασολάκια επιμολυσμένα με
φυτοφάρμακο. Ήδη στην Ιαπωνία αποσύρθηκαν από τα ράφια των σούπερ μάρκετ συσκευασίες με καταψυγμένα
φασολάκια προέλευσης Κίνας, τα οποία κρίθηκαν ακατάλληλα προς κατανάλωση, καθώς ήταν επιμολυσμένα με
φυτοφάρμακο.Οι έλεγχοι έδειξαν ότι ένα πακέτο φασολάκια περιείχε κατά 34.000 φορές πάνω από το επιτρεπτό
επίπεδο το τοξικό φυτοφάρμακο διχλωρβός (dichlorvos). 

Σύμφωνα με τα ιαπωνικά μέσα ενημέρωσης μια γυναίκα νοσηλεύτηκε με συμπτώματα, όπως εμετοί και μούδιασμα
στο στόμα, μετά την κατανάλωση πράσινων φασολιών. Από την πλευρά της η Κίνα δεν διαθέτει στοιχεία από τα οποία
να προκύπτει ότι τα κατεψυγμένα φασολάκια, τα οποία αποσύρθηκαν από τα σούπερ μάρκετ της Ιαπωνίας ήταν
επιμολυσμένα με φυτοφάρμακο, μετέδωσε το πρακτορείο ειδήσεων Νέα Κίνα.

Στη γειτονική μας Ιταλία τώρα, δημοσίευμα της εφημερίδας «Λα Ρεπούμπλικα» αναφέρει ότι εργαζόμενοι στην
εταιρεία Galbani, με καταγγελία τους στην εισαγγελία της Περούτζια, αποκαλύπτουν ότι «επί σειρά ετών, οι ανώτεροί
τους,τους υποχρέωναν να πωλούν τυριά με ψεύτικη ημερομηνία λήξης». Οι εισαγγελείς έχουν στα χέρια τους
έγγραφα, φωτογραφίες και ηχητικές μαρτυρίες, που αποδεικνύουν ότι η εν λόγω μέθοδος εφαρμοζόταν τόσο για τα
τυριά, όσο και για τα σαλάμια της εταιρείας, όπως αναφέρει ο δημοσιογράφος Πάολο Μπερίτσι. 

Τα 120 χρόνια ιστορίας και διεθνούς πορείας
του, γιόρτασε τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου το

ΜΕΤΑΧΑ. 
Για τη διεθνή πορεία και τις διακρίσεις του ΜΕΤΑΧΑ

έκανε λόγο ο Σπύρος Γκίκας, διευθύνων σύμβουλος της
Σ.&Η.&Α. ΜΕΤΑΞΑ ΑΒΕ & Managing Director Europe –
Middle East & Africa, Remy Cointreau Group. 

«Είμαστε πραγματικά χαρούμενοι και περήφανοι που
μοιραζόμαστε την ιστορία μας, μια ιστορία που
χαρακτηρίζεται από σεβασμό στις παραδοσιακές αξίες
και από μια αδιάκοπα επιτυχημένη διεθνή πορεία»
δήλωσε ο κ. Γκίκας, ο οποίος σημείωσε ότι «η πρώτη
διάκριση απονεμήθηκε στο ΜΕΤΑΧΑ το 1895 και έκτοτε
ακολούθησαν αναρίθμητα βραβεία». 

Σημειώνεται ότι το ΜΕΤΑΧΑ κατέκτησε εφέτος την 42η
θέση στα ποτά κύρους παγκοσμίως, ενώ είναι ανάμεσα
στα ποτά με την ταχύτερη ανάπτυξη διεθνώς. 

Υπενθυμίζεται ότι στα 120 χρόνια της ζωής του το
ΜΕΤΑΧΑ έχει πετύχει εκατοντάδες διακρίσεις. Το ποτό
που συγκαταλέγεται σταθερά στα 50 κορυφαία premium
international drinks γιόρτασε με αυθεντικό τρόπο τη
διεθνή φήμη του, λάνσαρε ένα μοναδικό συλλεκτικό
είδος περιορισμένης παραγωγής. 

Πρόκειται για το AEN METAXA, το οποίο
παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης στην
οποία έδωσαν το παρών περισσότεροι από 600
καλεσμένοι από τον πολιτικό, επιχειρηματικό και
καλλιτεχνικό κόσμο.
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ΕΑΣ Αμυνταίου
Ημερίδα για τον οινοτουρισμό

Τρόφιμα
Διατροφικών σκανδάλων συνέχεια

ΜΕΤΑΧΑ
Επέτειος 120 χρόνων διεθνούς επιτυχίας
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Τα προγράμματα Smart Business Solutions που απευθύνονται σε περισσότερες από 400 κατηγορίες
ελληνικών επιχειρήσεων και καλύπτουν βασικές και ειδικές ασφαλιστικές ανάγκες, παρουσίασε

προχθές η AIG Greece σε ειδική εκδήλωση, παρουσία 300 και πλέον συνεργατών της. 
Η προϊοντική πλατφόρμα των προγραμμάτων Smart Business Solutions περιλαμβάνει καλύψεις «Κατά

παντός κινδύνου» περιουσίας που περιλαμβάνει ηλεκτρονικό εξοπλισμό, επιδοματική κάλυψη εξόδων,
επιδοματική ή κανονική κάλυψη απώλειας κερδών, κάλυψη χρημάτων, ευθύνη προϊόντων, γενική και
εργοδοτική ευθύνη, ευθύνη στελεχών, προσωπικό ατύχημα και ειδικές συμπληρωματικές καλύψεις ανά
κατηγορία ασφάλισης.

Τα προγράμματα Smart Business Solutions απευθύνονται σε επιχειρήσεις λιανικής πώλησης, σε
αντιπροσωπείες και κάθετες μονάδες αυτοκινήτων, σταθμούς ανεφοδιασμού καυσίμων, επιχειρήσεις
εστίασης & λιανικής πώλησης τροφίμων – ποτών, γραφείων, ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, διαχείρισης
κτηρίων, ακίνητης περιουσίας, κατασκευών, επιχειρήσεων παραγωγής τροφίμων – ποτών, καθώς και
επιχειρήσεων επεξεργασίας μετάλλων και κατασκευής μηχανημάτων. 

Στην ομιλία του ο κ. Χρήστος Αδαμαντιάδης, διευθύνων σύμβουλος της AIG Greece, έκανε μια σύντομη
ανασκόπηση των τελευταίων εξελίξεων στη μητρική, τονίζοντας πως, σε καμία περίπτωση, δεν μπορούν να
επηρεάσουν το μέγεθος της πολύχρονης, παρουσίας του AIG στην Ελλάδα. 

Για το 2009, ο κ. Αδαμαντιάδης επανέλαβε πως η εταιρεία προχωρεί, χωρίς καμία καθυστέρηση, με βάση
τον στρατηγικό σχεδιασμό και το πενταετές επιχειρηματικό πλάνο, ενώ ολοκληρώνοντας την ομιλία του,
ευχαρίστησε τους συνεργάτες της AIG Greece.    

Καινοτομώντας για ακόμα μια φορά, ο όμιλος Καλλιμάνης παρουσίασε
τεσσάρα νέα προϊόντα στην κατηγορία των κατεψυγμένων αλιευμάτων

της αγοράς του οργανωμένου
λιανεμπορίου, ανεβάζοντας έτσι
τον αριθμό των προϊόντων της
μάρκας φρεσκοκατεψυγμένων
αλιευμάτων Kallimanis στα 30. 

Ειδικότερα, στην κατηγορία
φέτες – φιλέτα ψαριών
προστίθεται ένας νέος για την
κατηγορία κωδικός που μέχρι

σήμερα έλειπε από την αγορά, ο «βακαλάος φιλέτο ξαλμυρισμένος».
Στην κατηγορία μαλάκια προστίθενται το «καλαμάρι φιλέτο» και η
«σουπιά ολόκληρη καθαρισμένη». Και οι δύο κωδικοί είναι προϊόντα
I.Q.F. (φρεσκοκατεψυγμένα ξεχωριστά ένα-ένα τεμάχιο) σε συσκευασία
σακούλας, γεγονός που επιτρέπει την απόψυξη και τη χρήση της
επιθυμητής ποσότητας και όχι αναγκαστικά όλου του περιεχομένου της
συσκευασίας. Το προϊόν «Καλαμάρι φιλέτο» ξεχωρίζει για την τρυφερή
σάρκα του καθώς έχει χρησιμοποιηθεί μία ειδική ποικιλία καλαμαριού
(loligo edulis). 

Ιδιαίτερα καινοτόμος είναι ο κωδικός «σουπιά ολόκληρη
καθαρισμένη» καθώς το προϊόν διατίθεται ολόκληρο πλην όμως
καθαρισμένο από εσωτερικά όργανα και οστά για ευκολία, ενώ έχει
διατηρηθεί ακέραιο το δέρμα του. Επιπλέον στη συσκευασία του
προϊόντος περιέχεται extra συσκευασία (pack in a pack) 15
γραμμαρίων με το φρεσκοκατεψυγμένο φυσικό μελάνι των σουπιών. 

Τέλος, στην κατηγορία ολόκληρα ψάρια, προστίθεται ο κωδικός
«κοκκινόψαρο χωρίς κεφάλι» προϊόν ολόκληρο στην παραδοσιακή του
μορφή, για περισσότερες χρήσεις μαγειρέματος.

>
� ΤΗΝΚυριακή 19 Οκτωβρίου
από τις 12:00 έως τις 20:00, η
εταιρεία ΔΗΜΗΤΕΡ ΑΕ
πραγματοποιεί την έκθεση- wine
fair «Demeter 1 – Top Wine Tast-
ing Event» στην Αίγλη Ζαππείου. 
Παράλληλα με την έκθεση θα
πραγματοποιηθούν σεμινάρια
οινογνωσίας, θα δοκιμαστούν
privé τα Best of κρασιά του κάθε
οίκου. 
Η έκθεση θα κλείσει με
γευσιγνωσία, VIP Top Wine Tast-
ing, με «θρυλικά» Châteaux της
περιοχής του Bordeaux που
έχουν βαθμολογηθεί από τον
γνωστό οινοκριτικό Robert Parker
με 100 / 100. 

MΙΚΡA Smart Business Solutions
Ασφαλιστικές λύσεις για 400 
κατηγορίες ελληνικών επιχειρήσεων

Όμιλος Καλλιμάνης
Τέσσερα νέα προϊόντα 

Εξαγωγές
Λύνοντας το σταυρόλεξο των αγορών

Οικονομική ύφεση
Αλλάζει τις καταναλωτικές συνήθειες

Τάσεις
Από τα συμβατικά προϊόντα στα βιολογικά

Γαλακτοβιομηχανίες
Εισάγοντας καινοτομία στην αγορά

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού: 11 Νοεμβρίου 2008

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων:  E-mail: sales@triaina.com, Τηλ.: 210 9240748
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Σοβαρές επιπτώσεις στην ψυχική υγεία των ανθρώπων έχει η
παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση. Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν

ψυχίατροι και άλλοι ειδικοί επιστήμονες, οι οποίοι παρατηρούν ότι όλο και
περισσότεροι είναι εκείνοι που υποφέρουν από αϋπνίες, άγχος και κατάθλιψη.

Οι επιστήμονες προειδοποιούν, μάλιστα, ότι το φαινόμενο μπορεί να
οδηγήσει και σε αύξηση των αυτοκτονιών. Επίσης υποστηρίζουν ότι η
κατάσταση θα επιδεινωθεί όταν η επίδραση της κρίσης αγγίξει και ανθρώπους
με μικρότερες καταθέσεις που θα αρχίσουν να χάνουν τη δουλειά τους. 

Αυτό υποστηρίζει και ο Πολ Γιπ, διευθυντής του Κέντρου Jockey Club για
την Έρευνα και την Πρόληψη των Αυτοκτονιών στο Πανεπιστήμιο του Χονγκ
Κονγκ, ο οποίος σημείωσε ότι άνεργοι έχουν 6 έως 30 φορές περισσότερες
πιθανότητες να αυτοκτονήσουν. 

Σημειώνεται ότι τα ποσοστά των αυτοκτονιών στο Χονγκ Κονγκ αυξήθηκαν
κατά 50%, σε σχέση με 12 αυτοκτονίες ανά 100.000 κατοίκους που ήταν η
αναλογία το 1997 όταν η Ασία επλήγη από οικονομική κρίση, σε σχέση με 18
ανά 100.000 το 2003 όταν ξέσπασε η επιδημία του SARS. 

Προκειμένου να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, η κυβέρνηση του Χονγκ Κονγκ
εγκατέστησε ειδικές τηλεφωνικές γραμμές για την αντιμετώπιση της κρίσης, οι
οποίες λειτουργούν σε 24ωρη βάση για εκείνους που εμφανίζουν
«συναισθηματικής φύσης και οικογενειακά προβλήματα». 

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 2009

>
Παγκόσμια κρίση 
Πιθανή αύξηση των αυτοκτονιών

Η διεθνής χρηματοπιστωτική κρίση που έχει προκαλέσει πανικό σε
κυβερνήσεις και αγορές, τουλάχιστον φρέναρε –προς το παρόν- το ράλι

των τιμών στα χρηματιστήρια εμπορευμάτων. 
Από τις αρχές του καλοκαιριού, όταν οι τιμές σε πολλά τρόφιμα είχαν χτυπήσει

κόκκινο εν μέσω δυσοίωνων προβλέψεων για ελλείψεις, η τιμή στο σιτάρι και το
καλαμπόκι, υποχώρησε πάνω από 40%. Το πετρέλαιο έπεσε κατά 44% και
μέταλλα όπως το αλουμίνιο, το νίκελ και ο χαλκός πάνω από 30%. 

Οι τιμές στα τρόφιμα παραμένουν υψηλές σε σχέση με πέρυσι, ωστόσο η τάση
είναι πτωτική καθώς οι επενδυτές φοβούνται ότι η διεθνής κρίση θα οδηγήσει σε
ύφεση την παγκόσμια οικονομία. Η μεγάλη αύξηση τη παραγωγής σιτηρών, σε
ΗΠΑ, Καναδά, Ρωσία, και Ευρώπη έχει ρίξει τις τιμές τους στο μισό, σε σχέση με το
Μάρτιο ενώ η τιμή της σόγιας έχει υποχωρήσει κατά 60%. 

Οικονομικοί θεωρούν ότι η διόρθωση στα χρηματιστήρια εμπορευμάτων θα
συνεχιστεί, επισημαίνοντας παράλληλα ότι η σταθεροποίησή τους θα εξαρτηθεί
από τη ζήτηση, προερχόμενη από τον αναπτυσσόμενο κόσμο. Υπογραμμίζουν
όμως ότι η πτώση δεν θα είναι μεγάλη και ότι οι τιμές στα τρόφιμα θα παραμείνουν
ακριβές για τις φτωχές χώρες. Σε πρόσφατη έκθεσή του ο Οργανισμός Τροφίμων
και Γεωργίας του ΟΗΕ, επισημαίνει ότι 75 εκατομμύρια περισσότεροι άνθρωποι
φέτος, σε σχέση με το 2007, υποφέρουν από την πείνα.

>
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
Υποχωρούν οι τιμές  

Περικοπές 3.300 θέσεων εργασίας και λουκέτο σε έξι εργοστάσια θα αναγκαστεί
να βάλει στο προσεχές διάστημα η PepsiCo. Η πτώση της ζήτησης στην αγορά
αναψυκτικών στις ΗΠΑ και η άνοδος του δολαρίου, είχαν ως αποτέλεσμα τα κέρδη
της εταιρείας να σημειώσουν πτώση 9,5% στο τρίτο τρίμηνο. 

Οι απολύσεις αντιστοιχούν στο 1,8% του συνολικού προσωπικού που απασχολεί
η εταιρία σε όλο τον κόσμο, το οποίο ανέρχεται σε 185.000. Η διοίκηση της Pepsi
υπολογίζει ότι με το «μίνι σχέδιο εξυγίανσης», θα εξοικονομήσει 1,2 δισ. δολ. στην
επόμενη διετία.

Στο τρίτο τρίμηνο, τα κέρδη της έφτασαν άγγιξαν τα 1,58 δισ. δολ. και σχετικά  με
τη μετοχή της, ανάλυση του Thomson Reuters εκτιμά ότι για το τρέχον έτος τα
κέρδη θα είναι 1,08 δολ. ανά μετοχή. 

Την περασμένη εβδομάδα η εταιρεία ανακοίνωσε επίσης ότι τον Ιανουάριο θα
ξεκινήσει νέα διαφημιστική εκστρατεία, στην  οποία θα ρίξει περισσότερο βάρος
στους ανθρακούχους χυμούς, τα ισοτονικά ποτά και το έτοιμο τσάι.

Η εποχή που η Coca Cola μονοπωλούσε την αγορά, ως το μόνο αναψυκτικό με
καφεΐνη έχει περάσει ανεπιστρεπτί. Στα ράφια και στα ψυγεία των σούπερ μάρκετ
μπορεί να βρει σήμερα κανείς ισοτονικά –ενεργειακά ποτά, που περιέχουν καφεΐνη
όσο 14 κουτάκια Coca Cola. Μια νέα μελέτη του πανεπιστημίου Johns Hopkins,
διαπιστώνει τεράστια αύξηση των πωλήσεων ισοτονικών ποτών όπως το Red Bull,
το οποίο περιέχει 50 - 505 μιλιγκράμ καφεΐνης ανά συσκευασία, όταν μια κούπα
καφέ περιέχει 77 - 150 μιλιγκράμ. 

Η μελέτη καταλήγει σημειώνοντας ότι θα πρέπει να γίνει υποχρεωτική στις ΗΠΑ η
αναγραφή στις συσκευασίες των συγκεκριμένων προϊόντων, των ποσοστών
καφεΐνης που περιέχουν, των ανώτατων επιτρεπόμενων ορίων κατανάλωσης
καθώς και προειδοποιήσεις για τις παρενέργειες που μπορεί να έχει η κατανάλωσή
τους από παιδιά.

Στα πρόθυρα της ύφεσης βρίσκεται η γερμανική οικονομία σύμφωνα με μελέτη
που υπογράφουν εννέα από τα κορυφαία ευρωπαϊκά think tanks, μεταξύ αυτών, το
Ινστιτούτο για την Παγκόσμια Οικονομία του Κιέλου, το RWI της Έσσης, και το ΙΜΚ
του Ντίσελντορφ.

Αν και η γερμανική οικονομία θα τρέξει φέτος με ρυθμούς ανάπτυξης 2,8%, στη
μελέτη εκτιμάται ότι το 2009 θα υποχωρήσει δραματικά. Το πιο αισιόδοξο μάλιστα
σενάριο προβλέπει ανάπτυξη 0,2%. Επιπλέον, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου
για τις επενδύσεις, προειδοποιώντας ότι θα καταρρεύσουν αν δεν σταθεροποιηθεί
το τραπεζικό σύστημα. Ο πιο ευάλωτος κλάδος σύμφωνα με τη μελέτη είναι αυτός
των εξαγωγών, καθώς αναμένεται πτώση της ζήτησης για βιομηχανικά προϊόντα. 

Η μελέτη δημοσιεύθηκε μερικές μέρες πριν την απόφαση της γερμανικής
κυβέρνησης να ρίξει στην αγορά 500 δισ. ευρώ για την σταθεροποίηση της
αγοράς. Ωστόσο, παρά την απειλή της ύφεσης, τα εννέα ευρωπαϊκά ινστιτούτα,
τάσσονται κατά του κρατικού πακέτου σωτηρίας, όχι όμως και κατά της κρατικής
παρέμβασης εν γένη. 

Pepsi
Δύσκολοι καιροί 

Αγορά
Καφεΐνη και ισοτονικά ποτά

Γερμανία
Ύφεση προ των πυλών

http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm



� ΣΥΜΦΩΝΑ με δήλωση του
προέδρου του ΠΟΕ, Πασκάλ
Λαμί, ο Οργανισμός διαθέτει
ομάδα ειδικών στο πλαίσιο της
μόνιμης Γραμματείας, που θα
παρακολουθεί τις εξελίξεις της
χρηματοπιστωτικής κρίσης για
την περίπτωση που αυτή η κρίση,
τελικά θα επηρεάσει την ομαλή
διεξαγωγή του διεθνούς
εμπορίου. Ήδη πολλά από τα
μέλη του ΠΟΕ εκτιμούν ότι
πλησιάζει η ώρα, που η
χρηματοπιστωτική κρίση θα έχει
επίπτωση στην πραγματική
οικονομία. 

� ΣΤΗΝ υλοποίηση επένδυσης
ύψους 800.000 ευρώ στη
Βουλγαρία προχωρά η Kraft
Foods Bulgaria. Η εν λόγω
επένδυση αφορά την κατασκευή
και λειτουργία νέας
εργοστασιακής μονάδας
παραγωγής καφέ, στο
Κόστινμπροντ. 

� ΣΟΒΑΡΑ προβλήματα
αντιμετωπίζουν οι κινεζικές
εταιρείες γαλακτοκομικών,
καθώς οι καταναλωτές έχουν
χάσει την εμπιστοσύνη τους σε
αυτές εξαιτίας του σκανδάλου
με τη μελαμίνη. Σύμφωνα με
έρευνα η οποία έγινε σε δείγμα
900 κινέζων καταναλωτών
γάλακτος, μπορεί η πλειοψηφία
να απάντησε ότι θα συνεχίσει να
πίνει γάλα, ωστόσο υπάρχει
φόβος για τα προϊόντα.

� ΣΥΜΦΩΝΑ με στοιχεία από
το Κέντρο Ευρωπαϊκών
Οικονομικών Ερευνών ZEW, ο
δείκτης των προσδοκιών των
επενδυτών και των αναλυτών
στη Γερμανία θα παρουσιάσει
μείωση από τις -41,1 μονάδες
τον Σεπτέμβριο, στις -51,1
μονάδες τον Οκτώβριο. 

MΙΚΡA ΔΙΕΘΝΗ

«Πενία τέχνας κατεργάζεται» και αυτό ισχύει και στην περίπτωση της
περιοχής Νιιγκάτα της Ιαπωνίας. Η γνωστή και ως «πατρίδα του

ρυζιού» καταβάλλει εντατικές προσπάθειες να μετατρέψει το βασικό προϊόν
της σε… ψωμί, αφενός για να συγκρατήσει τις τιμές στην αγορά, οι οποίες
έχουν μειωθεί σχεδόν κατά 50% από το 1995, και αφετέρου για να
συνεχίσουν να έχουν οι παραγωγοί της αντικείμενο εργασίας, παρά την
πτώση της κατανάλωσης. 

Η Ιαπωνία είναι η μεγαλύτερη εισαγωγέας τροφίμων στον κόσμο, με
αυτάρκεια που ανέρχεται στο 39% και είναι η χαμηλότερη μεταξύ των
ανεπτυγμένων κρατών. Ωστόσο, ειδικά στο ρύζι, άλλοτε το βασικότερο είδος
διατροφής της, παράγει πολύ περισσότερο απ’ όσο μπορεί να καταναλώσει
και έχει αναγκαστεί να επιβάλει περιορισμούς στην παραγωγή. Όπως
μαρτυρά ο Σενιτσίρο Τακαχάσι, γενικός διευθυντής της Mai World 21,
συνεταιρισμού που ιδρύθηκε για την προώθηση της κατανάλωσης
ρυζάλευρου, «κάποτε, ο κόσμος κατανάλωνε 120 κιλά ρύζι ετησίως, ενώ
σήμερα λιγότερα από 60 κιλά», με την προτίμηση να στρέφεται στο ψωμί και
τα noodles. Την ίδια ώρα, η καλλιέργεια ρυζιού αποδεικνύεται όχι αρκετά
επικερδής, υποχρεώνοντας περισσότερους από το 80% των αγροτών να
συμπληρώνουν το εισόδημά τους με άλλη εργασία. 

Τα όποια μέτρα περιορισμού της παραγωγής, πάντως, σκοντάφτουν σε ένα
εμπόδιο που ενίοτε μοιάζει ανυπέρβλητο: την άρνηση των ίδιων των αγροτών
να εγκαταλείψουν αυτή την καλλιέργεια. Συναισθηματικοί ή και πνευματιστικοί
λόγοι είναι εκείνοι που ουσιαστικά συντηρούν σήμερα μια οικογενειακή
δραστηριότητα η οποία περνά από γενιά σε γενιά. 
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ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Πετρέλαιο brent
69,13 $/βαρ.

Σιτάρι
90,00 €/τόνο (Νοεμ. ‘08)

Καλαμπόκι
388,00 $/bu (Δεκ. ‘08)

Ζάχαρη
326,6 $/τόν. (Δεκ. ‘08)

Βοοειδή
0,90825 $/lb ( Δεκ. ‘08)

Εκπομπές CO2
24,45€/τόνο (Δεκ. ‘08)

Κλείσιμο 15/10/08
Euronext-Liffe & CBOT

>
Ρύζι
Επιμένουν οι Ιάπωνες αγρότες

Κυκλοφόρησε η 7η έκδοση 

του περιοδικού Epikouria

Σας περιμένουμε στην SIAL

SHOW, στο Greek Pavilion 

HALL 2  περίπτερο 2L 107, 

για να σας παρουσιάσουμε 

το Epikouria Fall / Winter 2008.

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Mάρκετινγκ:  E-mail: marketing@triaina.com, Τηλ.: 210 9240748


